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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas com canhoto de identificação. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 

 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 
sua inscrição e quantidade de questões. 

 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  

 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 
4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 

irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

 

 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá conter somente o 
número de prova (gerado aleatoriamente) e NÃO deve 
ser identificado com o nome ou número de inscrição do 
candidato, sob pena de nulidade da prova. É de 
responsabilidade do candidato a devida conferência das 
informações constantes no CANHOTO DE 
IDENTIFICAÇÃO. 

8. Neste momento, CONFIRA seus dados e assine apenas no 
local indicado no CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO 
constante do CARTÃO DE RESPOSTAS. O cartão de 
respostas é o único documento válido e utilizado para a 
correção da prova objetiva. Preencha-o com cuidado, 
marcando apenas uma alternativa para cada questão.  

9. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas.  

10. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

11. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido. 

12. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.   

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

  Número de prova (número que consta no cartão de respostas)  

 

 
 

Este caderno contém: 40 questões  

 Incluído o tempo para o preenchimento do cartão 
de respostas. 

Levar caderno: após 60 minutos de prova. 

Por questões de segurança, o candidato que sair 
antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 3 horas  

https://concursos.objetivas.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA | 10 QUESTÕES 

 

O que são os alimentos azuis? 

 

Os alimentos azuis estão mais presentes no dia a dia 

alimentar das pessoas do que se imagina, já que eles 

abrangem um grupo diversificado de animais, plantas e 

microrganismos provenientes da água, salgada ou doce. Em 

outras palavras, eles são peixes, algas, crustáceos, moluscos 

e todo o tipo de produto derivado de animais aquáticos, 

algas ou plantas capturados ou cultivados em ambientes 

marinhos ou de ________. 

Os alimentos azuis contribuem para um melhor 

equilíbrio do meio ambiente e colaboram para a saúde e 

________ das pessoas. Isso porque podem desempenhar um 

papel fundamental na transição para sistemas alimentares 

mais saudáveis e ecológicos. Os alimentos azuis produzem 

menos emissões de gases de efeito estufa e causam menos 

impacto ambiental do que os alimentos vindos da criação de 

gado (ou de outros animais), além de terem uma pegada 

ambiental baixa — um indicador de quantas substâncias são 

emitidas e quantos recursos são consumidos no ciclo de vida 

de um produto, processo ou atividade. 

Os alimentos azuis são importantes para uma dieta 

saudável e equilibrada. Eles possuem em sua composição 

aminoácidos essenciais, proteínas de qualidade, vitaminas, 

bem como ácidos graxos como o ômega-3, que o corpo 

humano não produz, sendo necessário obtê-lo dos 

alimentos. Assim, os alimentos azuis, especialmente peixes 

como salmão, sardinha e atum podem ser priorizados como 

fontes de ômega-3. Não apenas essas deficiências podem 

ser tratadas, mas ao comer animais aquáticos com 

frequência, as chances de sofrer de doenças 

cardiovasculares, acidentes vasculares cerebrais (AVC), 

Alzheimer e depressão também são reduzidas. 

Com o crescimento da população mundial, a 

demanda por esses produtos está aumentando. Nos últimos 

50 anos, o consumo dobrou, resultando em um grande 

impacto nos ecossistemas marinhos devido à pesca e à 

aquicultura predatórias, duas práticas que esgotam o 

oceano de peixes e espécies de alimentos aquáticos.  

Os dos estoques de peixes são __________, e 30 a 

35% dos peixes capturados são perdidos ou desperdiçados. 

No entanto, há maneiras de construir a sustentabilidade dos 

alimentos azuis. Para melhorar seu desempenho ambiental, 

a prática e o gerenciamento da pesca devem ser otimizados, 

e a pesquisa e o desenvolvimento também contribuirão para 

melhorar as formas de pesca e reduzir as pressões 

ambientais. 

Redação National Geographic Brasil. Adaptado. 

 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas respectiva 

e CORRETAMENTE. 

 

a) água doce | bem-estar | superexplorados 

b) água-doce | bem-estar | super-explorados 

c) água doce | bem estar | super explorados 

d) água-doce | bem estar | super explorados 

 

2) Sobre as informações contidas no texto, avaliar se as 

afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e assinalar a 

sequência correspondente. 

 

(  ) Os alimentos azuis são mais presentes na alimentação 

das pessoas do que se imagina. 

(  ) Quanto mais aumenta o número de pessoas no mundo, 

menos procura há pelos alimentos azuis. 

(  ) Gado gera menos gases de efeito estufa do que peixes. 

 

a) E - C - E. 

b) C - C - E. 

c) E - E - C. 

d) C - E - E. 

 

3) O trecho “Os alimentos azuis são importantes para uma 
dieta saudável e equilibrada.” poderia ser reescrito, sem 

alteração de sentido e dentro da norma-padrão, de qual 

forma? 

 

a) “Para uma dieta saudável, e equilibrada são importantes 
os alimentos azuis.” 

b) “Para uma dieta saudável e equilibrada, os alimentos 
azuis são importantes.” 

c) “Os alimentos, azuis para uma dieta saudável e 

equilibrada, são importantes.” 

d) “Os alimentos azuis, para uma dieta, saudável e 
equilibrada são importantes.” 

 

4) De acordo com o texto, pode-se inferir que: 

 

I. O desempenho ambiental dos alimentos azuis pode ser 

melhorado por meio do gerenciamento otimizado da 

pesca. 

II. Mais pessoas estão consumindo os alimentos azuis. 

III. Comer alimentos azuis é benéfico para a saúde, e não 

gera impactos ambientais. 

 

Está CORRETO o que se afirma: 

 

a) Apenas no item I. 

b) Apenas no item III. 

c) Apenas nos itens I e II. 

d) Em todos os itens. 

 

5) Em qual alternativa o uso do porquê está CORRETO? 

 

a) Ele veio pra cá por que? 

b) Não entendo o porque de tanta comoção. 

c) Porque você disse isso? 

d) O meu amigo foi embora porque ele conseguiu uma bolsa 

de estudos. 
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6) Assinalar a alternativa em que a forma verbal sublinhada 

foi INCORRETAMENTE flexionada. 

 

a) Quando tu puder, me alcança o estojo. 

b) Nós diremos o que deverá ser feito. 

c) Ele estudou como nunca antes. 

d) Corrigiremos o gabarito assim que possível. 

 

7) Qual das alternativas apresenta o desvio de norma-

padrão do trecho abaixo? 

 

Carl Sagan astrônomo e escritor foi responsável por 

popularizar tópicos da ciência por meio de seu livro 

“Cosmos”. “Cosmos” foi adaptado para uma série na 

televisão em 1980. A série é aclamada até hoje por obter 

grande amplitude na divulgação de conhecimento científico. 

 

a) “por meio de” deveria ser substituído por “através de”. 
b) A palavra “ciência” está incorretamente acentuada. 
c) “até hoje” deveria estar obrigatoriamente entre vírgulas. 
d) “astrônomo e escritor” deveria estar entre vírgulas, pois é 

um aposto de “Carl Sagan”. 
 

8) Assinalar a alternativa na qual a lacuna só pode ser 

completada com apenas uma das preposições entre 

parênteses, observando-se a regência do nome.  

 

a) A apologia ____ políticas desumanas são comuns em 

ditaduras. (a/de) 

b) Devemos ter esperança ____ dias melhores. (de/por) 

c) Paulo sempre foi ávido _____ elogios. (a/para) 

d) O latim é um estímulo _____ o raciocínio. (a/para) 

 

9) Quais sinônimos podem, sem alteração de sentido, 

substituir as palavras sublinhadas abaixo, respectivamente? 

 

Os computadores mudaram drasticamente desde sua 

invenção no século XX. Os primeiros computadores eram 

enormes, ocupando salas inteiras, e tinham capacidade 

limitada de processamento. Com o avanço da tecnologia, os 

computadores foram ficando menores, mais rápidos e mais 

eficientes. Hoje em dia, temos computadores portáteis, como 

laptops e smartphones, que são milhares de vezes mais 

poderosos do que os primeiros modelos. 

 

a) Radicalmente | pequenos | potentes. 

b) Suavemente | imensos | fracos. 

c) Radicalmente | imensos | potentes. 

d) Lentamente | largos | respeitados. 

 

10) Assinalar a alternativa em que o “que” sublinhado é 

utilizado como um pronome relativo. 

 

a) Que escola é essa? 

b) Disse a ele que eu vou esperar na frente da escola. 

c) O caminho por que trilhei é o mais curto. 

d) Ele tem um quê de estranheza. 

  

MATEMÁTICA | 8 QUESTÕES 

 

11) Inicialmente, residiam 30 galinhas em uma granja. O 

proprietário usualmente utiliza 12kg de ração a cada três 

dias para alimentar suas aves. Após algum tempo, o 

fazendeiro adquire mais 15 galinhas. Agora, ele busca ajustar 

a quantidade de ração para que seja suficiente para 

alimentar todas as galinhas por um período de cinco dias. 

Qual será a quantidade de ração necessária para atender a 

essa nova demanda? 

 

a) 22kg 

b) 25kg 

c) 28kg 

d) 30kg 

 

 

 

12) Em uma região nevada, foram catalogadas 330 espécies 

de pássaros diferentes que habitavam aquela área. Após 3 

anos, a observação foi feita novamente, mostrando que a 

quantidade de espécies que agora habitavam a área teve um 

aumento de 12%. Assinalar a alternativa que corresponde à 

quantidade aproximada de espécies após os 3 anos. 

 

a) 358 

b) 369 

c) 381 

d) 395 

 

 

 

13) João pegou um empréstimo no valor de R$ 1.500,00, 

sem juros. Ficou acordado que seriam feitas amortizações 

mensais de R$ 150,00. Após cinco meses pagando as 

parcelas de amortização, quanto ainda é devido? 

 

a) R$ 750,00 

b) R$ 700,00 

c) R$ 650,00 

d) R$ 600,00 
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14) Uma grande empresa tem seus escritórios em um prédio 

de 3 andares, e a organização é realizada em setores por 

andar. No 1º andar estão o Setor de Envio e o Financeiro. No 

2º andar estão o Marketing e o call center de vendas. E no 

3º andar estão o call center de suporte e o Administrativo. 

Com base nestas informações, assinalar a alternativa 

CORRETA. 

 

a) Se Carlos trabalha no 3º andar, então ele trabalha no 

Administrativo. 

b) Se Ana trabalha no 1º andar, então ela trabalha no call 

center de vendas ou no de suporte. 

c) Se Júlia trabalha no Marketing, então ela não trabalha no 

1º andar. 

d) Se Gustavo trabalha no call center de suporte, então ele 

não trabalha no 3º andar. 

 

 

 

15) Uma companhia aérea resolveu marcar um novo voo, no 

mesmo estado, entre a região metropolitana e o interior. 

Por algum motivo, há pequenas diferenças de distância em 

cada voo, então, para controle, nos primeiros três meses, a 

companhia registrou a distância percorrida. 

 

Os dados registrados foram:  

 

 
 

Com base no quadro, assinalar a alternativa CORRETA. 

 

a) A soma das médias dos meses 2 e 3 é de exatamente 

1.600km. 

b) A média do mês 1 é maior do que a média do mês 2. 

c) A média da distância total no mês 2 é de 810km. 

d) No mês 3 foi atingida a menor média. 

 

 

 

16) Um entomologista está cuidando do crescimento de uma 

colônia de insetos em um experimento. A cada semana, o 

número de insetos em sua colônia aumenta de forma 

exponencial. No início do experimento, ele observou que a 

colônia tinha 30 insetos. Após quatro semanas, o número de 

insetos aumentou para 2.430. Qual é a razão de crescimento 

dos insetos, semanalmente? 

 

a) 2 

b) 3 

c) 4 

d) 5 

 

 

 

17) Para conservar a água em uma fazenda, foi necessário 

construir um reservatório em formato cilíndrico com uma 

altura fixa de 15 metros. Supondo-se que a quantidade da 

água a ser armazenada seja de 1800m³, determinar o valor 

aproximado do diâmetro do reservatório. Usar π = 3,14 para 

realizar os cálculos. 

 

a) 6,18m 

b) 8,44m 

c) 12,36m 

d) 16,52m 

 

 

 

18) Quantos anagramas a palavra BANANAS tem? 

 

a) 420 

b) 210 

c) 1680 

d) 840 

 

 

 

LEGISLAÇÃO E CONHECIMENTOS GERAIS  | 8 QUESTÕES 

 

19) Age com desídia no trabalho quem: 

 

a) Cumpre suas tarefas com atenção e pontualidade. 

b) Demonstra frequente desatenção aos prazos e às suas 

responsabilidades. 

c) Busca formas de melhorar sua produtividade e contribuir 

para a equipe. 

d) Oferece ajuda aos colegas e participa das reuniões. 
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20) São dois formatos de arquivo amplamente utilizados na 

área de Tecnologia da Informação para compactação e 

compressão de dados: 

 

a) ZIP e RAR. 

b) SSD e HTM. 

c) CTRL e ALT. 

d) JPEG e BMP. 

 

21) A tela ilustrada a seguir, extraída de um dos programas 

nativos do sistema operacional Windows 10, representa: 

 

 
 

a) O gerenciamento de informações. 

b) As configurações do sistema. 

c) O gerenciador de tarefas. 

d) O processador de dados. 

 

22) No que diz respeito à organização administrativa e 

judiciária dos Territórios, de acordo com a Constituição 

Federal, assinalar a alternativa que preenche as lacunas 

abaixo CORRETAMENTE. 

 

Nos Territórios Federais com mais de cem mil habitantes, 

além do ___________ nomeado na forma desta 

Constituição, haverá órgãos judiciários de primeira e 

segunda instância, membros do Ministério Público e 

defensores públicos __________; a lei disporá sobre as 

eleições para a Câmara Territorial e sua competência 

deliberativa. 

 

a) Prefeito | federais 

b) Governador | estaduais 

c) Prefeito | municipais 

d) Governador | federais 

 

23) Os poderes do município, de acordo com a Lei Orgânica 

do Município, são: 

 

I. Dependentes e harmônicos entre si. 

II. O Legislativo e o Executivo. 

III. O Executivo e o Judiciário. 

 

Está CORRETO o que se afirma: 

 

a) Apenas no item II. 

b) Apenas no item III. 

c) Apenas nos itens I e II. 

d) Em todos os itens. 

 

24) Em relação às finanças públicas, com base na Lei 

Orgânica do Município, analisar a sentença. 

 

A fiscalização financeira e orçamentária do Município é 

exercida mediante controle interno da Câmara de 

Vereadores e pelos sistemas de controle externo do 

Executivo Municipal (1ª parte). A prestação de contas do 

Município, referente à gestão financeira de cada exercício, 

será encaminhada ao Tribunal de Contas do Estado até 

trinta e um de março do ano seguinte (2ª parte). 

 

A sentença está:  

 

a) Totalmente correta. 

b) Correta somente em sua 1ª parte. 

c) Correta somente em sua 2ª parte.  

d) Totalmente incorreta. 

 

25) Fundamentando-se na Lei Complementar nº 87/2019 — 

Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, 

quando o servidor aposentado por invalidez retorna à 

atividade no serviço público municipal, após a verificação em 

processos de que não subsistem mais os motivos 

determinantes de sua aposentadoria, esse servidor passará 

pelo processo de:  

 

a) Readaptação. 

b) Reversão.  

c) Aproveitamento.  

d) Recondução. 
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26) Em conformidade com a Lei Complementar nº 87/2019 

— Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, o 

servidor responde civil, penal e administrativamente pelos 

atos praticados enquanto no exercício do cargo. Com base 

nisso, avaliar se as afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e 

assinalar a sequência correspondente. 

 

(  ) A responsabilidade penal abrange os crimes e as 

contravenções imputadas ao servidor. 

(  ) A responsabilidade administrativa decorre de ato 

omissivo ou comissivo, doloso ou culposo, de que resulte 

prejuízo ao erário ou a terceiros. 

(  ) A responsabilidade civil resulta de ato omissivo ou 

comissivo praticado por servidor investido no cargo ou 

função pública. 

 

a) E - C - C. 

b) C - C - E. 

c) E - E - C.  

d) C - E - E. 

  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 14 QUESTÕES 

 

27) De acordo com a Lei nº 8.429/1992 – Lei de Improbidade 

Administrativa, assinalar a alternativa INCORRETA. 

 

a) Considera-se dolo a vontade livre e consciente de alcançar 

o resultado ilícito, não bastando a voluntariedade do 

agente.  

b) Consideram-se atos de improbidade administrativa as 

condutas dolosas e culposas.  

c) O mero exercício da função ou desempenho de 

competências públicas, sem comprovação de ato doloso 

com fim ilícito, afasta a responsabilidade por ato de 

improbidade administrativa.  

d) Aplicam-se ao sistema da improbidade disciplinado nesta 

Lei os princípios constitucionais do direito administrativo 

sancionador. 

 

28) A União, mediante lei complementar, poderá instituir 

empréstimos compulsórios: 

 

I. Para atender a despesas extraordinárias, decorrentes de 

calamidade pública, de guerra externa ou sua iminência. 

II. No caso de investimento público de caráter urgente e de 

relevante interesse nacional. 

 

Está CORRETO o que se afirma: 

 

a) Em ambos os itens. 

b) Apenas no item I. 

c) Apenas no item II. 

d) Em nenhum dos itens. 

 

29) Em relação às despesas obrigatórias de caráter 

continuado, de acordo com a Lei Complementar 

nº 101/2000 – Lei de Responsabilidade Fiscal, assinalar a 

alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE. 

 

Considera-se obrigatória de caráter continuado a despesa 

corrente derivada de lei, _________________ ou ato 

administrativo _________ que fixem para o ente a obrigação 

legal de sua execução por um período superior a dois 

exercícios.  

 

a) resolução legislativa | enunciativo 

b) medida provisória | normativo 

c) decreto legislativo | ordinatório 

d) lei complementar | punitivo 

 

30) Em relação à classificação dos créditos adicionais, 

conforme a Lei nº 4.320/1964 − Normas Gerais do Direito 
Financeiro, avaliar se as afirmativas são certas (C) ou erradas 

(E) e assinalar a sequência correspondente.  

 

(  ) As suplementares destinam-se ao reforço de dotação 

orçamentária. 

(  ) As especiais destinam-se às despesas urgentes e 

imprevistas, em caso de guerra, comoção intestina ou 

calamidade pública. 

(  ) As extraordinárias destinam-se às despesas para as quais 

não haja dotação orçamentária específica.  

 

a) C - E - C. 

b) E - C - E.  

c) E - C - C. 

d) C - E - E. 

 

31) Sobre a Lei Complementar nº 123/2006 – Estatuto 

Nacional da Microempresa e da Empresa de Pequeno Porte, 

analisar a sentença. 

 

O Microempreendedor Individual (MEI) poderá optar pelo 

recolhimento dos impostos e contribuições abrangidos pelo 

Simples Nacional em valores fixos mensais, 

independentemente da receita bruta por ele auferida no mês 

(1ª parte). A empresa contratante de serviços executados 

por intermédio do MEI mantém, em relação a esta 

contratação, facultativo recolhimento da contribuição                 

(2ª parte). 

 

A sentença está: 

 

a) Totalmente correta. 

b) Correta somente em sua 1ª parte. 

c) Correta somente em sua 2ª parte. 

d) Totalmente incorreta. 
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32) De acordo com a Lei nº 10.406/2002 – Código Civil, 

assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 

CORRETAMENTE. 
 

Serão lançados no Diário o balanço patrimonial e o de 

resultado econômico, devendo ambos ser assinados por 

técnico em _______________ legalmente habilitado e pelo 

empresário ou sociedade empresária. 

 

a) Ciências Forenses 

b) Ciências Econômicas 

c) Ciências Atuariais 

d) Ciências Contábeis 
 

33) No que se refere às modalidades de projetos, em 

conformidade com a Resolução nº 23/2022 − Regimento 
Interno da Câmara Municipal, este projeto destina-se a 

regular matéria de caráter político-administrativo e assuntos 

de economia interna da Câmara:  
 

a) Projeto de lei ordinária.  

b) Projeto de decreto legislativo. 

c) Projeto resolução.  

d) Projeto de lei complementar. 
 

34) A respeito dos regimes contábeis, assinalar a alternativa 

CORRETA. 
 

a) Sob o enfoque patrimonial, entende-se que o regime 

contábil é o misto, pois a receita orçamentária é 

reconhecida pelo regime de caixa, e a despesa 

orçamentária é reconhecida pelo regime de competência. 

b) Sob o enfoque patrimonial, entende-se que a receita 

orçamentária e a despesa orçamentária são reconhecidas 

pelo regime de competência. 

c) Sob o enfoque orçamentário, entende-se que a receita 

orçamentária e a despesa orçamentária são reconhecidas 

pelo regime de competência. 

d) Tanto pelo enfoque patrimonial quanto pelo enfoque 

orçamentário, entende-se que receita e despesa 

orçamentária são reconhecidas pelo regime de caixa. 
 

35) Sobre a mensuração dos custos dos empréstimos dos 

entes públicos, assinalar a alternativa CORRETA. 
 

a) Os custos de empréstimos podem ser elaborados pelo 

tratamento padrão e tratamento alternativo. 

b) De acordo com o tratamento alternativo, os custos dos 

empréstimos devem ser reconhecidos como despesas no 

período que são incorridos, independentemente de como 

são aplicados. 

c) De acordo com o tratamento padrão, os custos dos 

empréstimos que são diretamente atribuíveis à aquisição, 

construção ou produção de ativo qualificável, devem ser 

incluídos no seu custo. 

d) Os custos dos empréstimos que não são diretamente 

atribuíveis aos ativos qualificáveis devem ser capitalizados 

como parte do custo do ativo quando for não for provável 

que deles resultem benefícios econômicos futuros. 

36) Assinalar a alternativa que indica a demonstração 

contábil aplicada ao setor público que evidencia as receitas e 

as despesas orçamentárias; também, os ingressos e 

dispêndios extraorçamentários. 

 

a) Demonstração das Variações Patrimoniais.  

b) Balanço Financeiro. 

c) Balanço Orçamentário. 

d) Balanço Patrimonial. 

 

37) O PCASP representa uma das maiores conquistas da 

contabilidade aplicada ao setor público. Além de ser uma 

ferramenta para a consolidação das contas nacionais e 

instrumento para a adoção das normas internacionais de 

contabilidade, o PCASP permitiu diversas inovações. A 

respeito dessas inovações, avaliar se as afirmativas são 

certas (C) ou erradas (E) e assinalar a sequência 

correspondente. 

 

(  ) Segregação das informações orçamentárias e 

patrimoniais: no PCASP, as contas contábeis são 

classificadas segundo a natureza das informações que 

evidenciam – orçamentária, patrimonial e de controle, de 

modo que os registros orçamentários influenciem e 

alterem os registros patrimoniais. 

(  ) Registro dos fatos que afetam o patrimônio público, 

segundo o regime de competência: as variações 

patrimoniais aumentativas (VPA) e as variações 

patrimoniais diminutivas (VPD) registram as transações 

que aumentam ou diminuem o patrimônio líquido, 

devendo ser reconhecidas nos períodos a que se referem, 

segundo seu fato gerador, sejam elas dependentes ou 

independentes da execução orçamentária. 

(  ) Registro de procedimentos contábeis gerais em 

observância às normas internacionais, como as provisões, 

os créditos tributários e não tributários, os estoques, os 

ativos imobilizados e intangíveis, entre outros. Incluem-se 

também os procedimentos de mensuração após o 

reconhecimento, tais como a reavaliação, a depreciação, 

a amortização, a exaustão e a redução ao valor 

recuperável (impairment), dentre outros. 

 

a) C - C - E. 

b) E - E - C. 

c) C - E - E. 

d) E - C - C. 
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38) Assinalar a alternativa que apresenta a natureza e a 

finalidade da documentação de auditoria. 

 

a) Apresenta responsabilidade do auditor na execução da 

auditoria das demonstrações contábeis. 

b) Apresenta a evidência de que a auditoria foi planejada e 

executada seguindo as normas de auditoria e a legislação 

pertinente. 

c) Apresenta a definição e a execução dos procedimentos do 

trabalho do auditor, que permitem obter a evidência da 

auditoria. 

d) Aborda a responsabilidade do auditor perante à fraude na 

auditoria das demonstrações contábeis. 

 

39) Uma empresa comercial comprou mercadorias para 

revender, pagando à vista o valor de R$ 975.000,00. Nesta 

compra, também precisou arcar com mais alguns gastos: 

frete no valor de R$ 42.500,00 e seguro contra roubo da 

mercadoria no valor de R$ 17.500,00. O valor dos tributos 

recuperáveis inclusos nos valores pagos é de R$ 120.000,00 

e o dos não recuperáveis é de R$ 60.000,00. Sobre o valor 

dos estoques dessas mercadorias adquiridas, assinalar a 

alternativa CORRETA. 

 

a) R$ 975.000,00 

b) R$ 855.000,00 

c) R$ 1.035.000,00 

d) R$ 915.000,00 

 

40) A Constituição Federal definiu exceções ao princípio da 

publicidade, autorizando o sigilo nos casos de risco para a: 

 

I. Segurança do Estado. 

II. Segurança da sociedade. 

III. Intimidade dos envolvidos.  

 

Está CORRETO o que se afirma: 

 

a) Apenas no item I. 

b) Apenas no item II. 

c) Apenas no item III. 

d) Em todos os itens. 


